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An
Landkreis Diepholz per Mail
	Fraktion Bündnis´90/DIE Grünen             im Kreistag Landkreis Diepholz
Fraktionsvorsitzende
Kristine Helmerichs
Blockener Str. 40
28816 Stuhr
Tel: 0162 1360058
E-Mail: kristine.helmerichs@t-online.de


Stuhr, 21. Januar 2023

Sehr geehrter Herr Landrat,
Lieber Cord,
Wir stellen folgenden Antrag zu Beratung und Beschlussfassung im zuständigen Ausschuss und im Kreistag.
Einstieg in die Altlastensanierung im Landkreis Diepholz.
Boden und Grundwasser gehören neben der Luft zu den existentiellen Lebensgrundlagen. Der Boden bildet die Grundlage für die Ernährung von Menschen und Tier. Grundwasser stellt eine der wichtigsten Ressourcen für die Versorgung des Menschen mit sauberem Trinkwasser dar.
Altlasten sind das ungewollte Erbe des technischen und industriellen Fortschritts der letzten 100 Jahre. Mit diesen „Lasten der Vergangenheit“ umzugehen, ist eine schwierige Aufgabe und eine große Herausforderung zugleich. Der Landkreis Diepholz hat die Altlasten im Altlastenkataster umfangreich dokumentiert, jedoch fehlt eine Perspektive zur Sanierung. 
Wir sind der Meinung, dass perspektivisch eine weitere Gefährdung von Boden und Grundwasser nicht nur überwacht, sondern auch aktiv verhindert werden muss. Mit unserem Antrag möchten wir den Schritt vom Monitoring der Altlasten hin zur Sanierung von Altlasten initiieren.
Antrag: 
Wir beantragen die Beauftragung einer Studie in der untersucht werden soll, wie ein Einstig des Landreises in die tatsächliche Sanierung erfolgen kann.
Es soll untersucht werden, von welchen Altlasten die größte Gefährdung für die Umwelt ausgeht, welche finanziellen Mittel zur Sanierung erforderlich sind und welche Fördermöglichkeiten für die Sanierung bestehen.
Im Ergebnis sollen ein oder mehrere Altlasten identifiziert und im Rahmen eines Pilotprojekts saniert werden.
Mit freundlichen Grüßen
Kristine Helmerichs 
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